

tanács a tapintat ellen vételt s az ügynek is árlott, amikor a bizottság összeállításánál a kereskedőket mellőzte. Tisztelettel *egy kereskedő.*

## Hollandi cukor — 480 Nagybani ára 420 korona

Ma már nem kell a naponkénti ármegállapítás.

Megirtuk tegnap, hogy három vagon hollandi kristálycukor (nádcukor) érkezett Szegedre. A cukorból másfél vagon a Szász Emil cégé, a többi négy kereskedő között osztották szét. Az árut hollandi forintokban fizették ki s miután a valutahullámmal járó kockázatot a kereskedők nem voltak hajlandók vállalni, azzal a kérelemmel fordultak az árvizsgáló bizottsághoz, hogy a cukor árát napról-napra újból állapítsák meg a hollandi forint napi árfolyama alapján.

Az árvizsgáló bizottság hajlandó volt a méltányosnak mutakozó kérelmet teljesíteni s a hollandi cukor árát a tegnapi valutáris helyzetre való tekintettel *nagyban 420, kicsinyben 480 koronában állapította meg.*

A naponkénti ármegállapítás azonban nem következett be, ami nem annyira az árvizsgáló bizottságon mulhatott, hanem inkább azon, hogy a kereskedők ma már nem *forszírozták a dolgot.* Nem forszírozták pedig érthetően azért, mert a korona pénteken hét ponttal emelkedett s így az óriási kockázat megszűnt s a *480 koronás cukor már igen jó ár lett.*

Mi azt hisszük, hogy a kereskedők igazságérzetében megbízhatunk s ha ők a naponkénti ármegállapítást kívánták addig, amíg hasznuk, vagy befektetésük veszélyeztetve volt, akkor a közönség nevében joggal forszírozhatjuk most mi a naponkénti ármegállapítást a legitim kereskedelem becsületére hivatkozva. Ha a korona értéke pénteken emelkedett, akkor a cukrot már pénteken olcsóbban kellett volna adni és ha holnap emelkedik a korona, akkor még olcsóbban. Mert ha történetesen a korona tovább zuhan, akkor a kereskedők nem mellőzték volna szívesen a naponkénti ármegállapítást.

Ezzel csak azt akarjuk hangsúlyozni, hogy a konjunkturát nem szabad egyoldalulag kihasználni. Önzet enséget kérünk a kereskedőtől a mai nehéz napokban és ismerve a szegedi kereskedők korrektségét, *egészen bizonyos, hogy nem lesz szükség az igazság keresésében az árvizsgáló bizottság segítségére.*

## Létre jött a megegyezés Kemal és Enver pasák között.

BERLIN, augusztus 4. Konstantinápolyból jelentik, hogy Kemal pasa és Enver pasa között létre jött a megegyezés. Kemal pasa továbbra is szövetségese maradt szovjet Oroszországnak, míg Enver pasa továbbra is folytatja függetlenségi harcát.

**Ócska rezel, ólmoz,**  
bármilyen rez- vagy horganyhulladékot legmagasabb napi árnban veszek **KORNER** zománcdínyüzlet Tisza Lajos-körút 55. Telefon 15-35. (Mihályi fűszerüzlet mellett). 1226

# HIREK

— **A Lengyel-kápolna ünnepe.**  
A Szeged-Alsótányán levő Lengyel-kápolna most tölti be fennállásának 80 éves évfordulóját. Ebből az ünnepélyes alkalomból a gazdasági egyesület augusztus hó 15-én, a kápolna szokásos és rendszerint igen látogatott nagybaldogasszonyi bucsuja napján, az ünnepélyes szentmise után, nyilvános diszközgyűlést tart. A diszközgyűlés programját az egyesület vezetőségének elnöke, Papp István és jegyzője Lengyel István most állítja össze.

— **Az ügyészség vezetője szabadságon.**  
Zombory Jenő ügyészségi alelnök, a szegedi ügyészség vezetője, megkezdte nyári szabadságát, amelynek tartama alatt Zobay Ferenc ügyészségi alelnök helyettesíti.

— **A porosz kormány eltávolítja a Hohenzollern-család képviselőit.**  
A porosz belügyminisztérium és pénzügyminisztérium rendeletet adott ki az alája tartozó haladékoknak, hogy az összes hivatalokból haladéktalanul távolítsák el a volt porosz királyi család: a Hohenzollern-ház tagjainak festményeit, szobraikat, illetve fényképeit. A porosz kormány a rendeletet igen szigorúan végrehajtja.

— **Egész Európában esőkent a termés.**  
Az idei termés kilátása egész Európában nem tulságosan biztató. Kiseb lesz a termés a tavalyinál vagy a múlt évinél Franciaországban, Angliában, Olaszországban, Cseh-Szlovákiában és Spanyolországban is. Olaszországban és Franciaországban az idei termés tizenöt százalékkal gyengébb, mint a múlt esztendőben volt. Németországban is gyenge lesz a termés az idén s a kormány már most lépéseket tesz az élelmiszerhiány elhárítására. Törvényjavaslat van a parlament előtt, amely azt kívánja, hogy a kormány rekviráljon kétmillióöttszázezer tonna gabonát és vásároljon még kétmillió tonnát. Minthogy a búzatermés az egész Európában kisebb lesz a tavalyinál, ez azt jelenti, hogy Európának csaknem minden országa bevitelre szorul.

— **Elfelejtett gondjait Zigotók mókáitól.**

— **Eljegyzés.**  
Fodor Ödön mészari vállalat vezetője Tinnyéről eljegyezte Boros Maca urleányt Szeged.

— **Brilláns, arany és ezüst tárgyakat, pénzeket LEGMAGASABB áron megvételre keres MÜLHOFFER ékszerész, Kárázs-utca 2.**

## Belvárosi Mozi

Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582.

Vasárnap

## Nagy nevelő-estét

rendeznek és legjobb burleszkjeikkel mulattatják az 6 kedves közönségüket:

**Zigoto** a sárgák réme, 2 felvonásos eredeti amerikai burleszkben,

**Fatty** a kávé legény (Kaffee Bon-Ton), legujabb Fatty burleszkben,

**Chaplin** a TŰZ VAN című legnagyobb amerikai vígjátékban.

**Fatty** a garageban, új példány, 2 felvonásos burleszkben, továbbá Douglas Fairbanks, amerika legjobb férfi starja a

## VADEMBER

című 4 felvonásos amerikai vígjátékban.

Előadások:

fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

— **A kolera.**  
Pénteken a kerületi tisztviselők ismét értekezletet tartottak a főorvos hivatalában és a kolera elleni védekezés részleteit beszélték meg. Dr. Wolf Ferenc főorvos egyébként vasárnap Budapestre utazik, hogy a népjóléti minisztertől a további utasításokat átvegye.

— **Könnyezni fog a nevetéstől Chaplin és Fatty ötletein.**

— **A tisztviselők rövidesen megkapják fölemelt lakbérüket.**  
Budapestről jelentik: Az új lakásrendelet értelmében augusztus 1-én már a fölemelt lakbért kellett fizetni. A köztisztviselők nagyrésze azonban még a régi fizetést kapta meg, emiatt a tisztviselők körében nagy izgalom mutatkozott, mert attól féltek, hogy ha 5-ig nem fizetik meg a fölemelt lakbért, akkor a ház urak esetleg fölmondanak. Illetékes helyről a következő fölvilágosítást adták ebben az ügyben: A tisztviselők magasabb lakbérének kiutalása csak technikai okok miatt késik. Ebből egyetlenegy köztisztviselőnek sem lehet kellemetlensége, mert hiszen csak egy-két napi haladékról van szó, amelybe a háziurak készséggel beegyeznek. Erről különben pár soros megnyugtató kommunikét fog a kormány kibocsátani, úgy hogy minden tisztviselő nyugodt lehet, hogy ha eddig nem kapta meg a fölemelt lakbért, a legrövidebb időn belül meg fogja azt kapni.

— **Megjelent az új postatarifa.**  
Tartalmazza: levelezőlapok, levelek, nyomtatványok, áruminták, üzleti papírok, postautalványok, értéklevelek, csomagok, táviratok és telefonok díjait. Részletes és áttekinthető munka. Kiváló kivonat a posta, távirda és távbeszélő tarifákból, valamint a posta-üzleti szabályzatból, amelyet Wlassics Jenő szegedi postamester állított össze. Nélkülözhetetlen nemcsak kereskedőknek, kisiparosoknak, hanem magánosoknak is. Ára 30 korona.

— **Nagyszerűen fog mulatni a Belvárosi Mozi vígjáték-estén.**

— **Halálozás.**  
Gyászjelentés közli, hogy Winter Árminné, néhai Winter kefércsüggyáros özvegye pénteken délelőtt hosszas szenvedés után elhunyt. Gyermekei, unokái s kiterjedt rokonság gyászolja. Az ismert urnó halála széles körben keltett mély részvétet. Temetése vasárnap délelőtt 10 órakor megy végbe a Kossuth Lajos-sugárút 109. sz. gyászszobából.

— **A horgászat kézikönyve** hasznos tudnivalókat ad, nélkülözhetetlen utmutatásokat tartalmaz. Kapható az összes könyvkereskedésekben és a kiadó **Délmagyarország Hírlap- és Nyomdavidallalatnál.**

— **Szöleitek — meghaltak.**  
Szeged város anyakönyvi statisztikája szerint július hónapban élve született 79 fiú és 93 leány, halva született 4 fiú és 3 leány, összesen 179 lélek. Elhalt 84 férfi és 73 nő.

— **Meghívó.**  
Reggel 4 óráig tartó jótékonycélu bál lesz augusztus hó 5-én Csányi Antal vendéglőjében a háboruban elvesztettek hadiözvegyei és árvái javára. Vendégeket szívesen látunk. Szíves pártfogást kér Csányi Antal vendéglős, Debreceni-utca 18.

— **Öt egyetemi hallgató megy cserébe Németországba.**  
A szegedi Ferenc József-tudományegyetem hallgatói közül ötten mennek cserébe Németországba, ahonnan ugyanannyi német egyetemi polgár jön helyettük Szegedre. A magyar cserediákoknak csupán az utazási költségeket kell megteríteniük, ami nem több személyenként 4—5000 korona.

— **Minden kereskedő és iparos a Délmagyarország Hírlap- és Nyomdavidallalatnál szerezze be nyomtatványait.**

## Korzó-Mozi

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1185.

Szombaton és vasárnap

**A Pathé-filmgyár rémeke!!!**

## Amit nem lehet jóvátenni.

Bourget Pál regénye 5 felvonásban. Filmre írta: DECOURCELLE PIERRE.

## A kis virág-árus leány.

Élettörténet 4 felvonásban.

## Ballerina a gleccsoren.

Vígjáték 1 felvonásban.

Előadások 6 és 9 órakor

— **Édobbott gyufa okozta a Silos-tűz.**  
máskélmilliárdos kárt. Budapestről jelentik: A Silos raktárak ötezer négyzetméteres telepén történt tűzkatasztrófa ügyében tegnap tartották meg az első helyszíni szemlét. Ez a szemle azonban konkrét eredményre nem vezetett, úgy hogy újabb szemle megtartása is szükségessé vált. A tűz keletkezésének okát egész bizonyossággal nem sikerült megállapítani. Rövidzárlat következtében nem keletkezett a tűz, mert az üszkös romok között ugynevezett Bergmann csövekkel burkolt villanydrótokra találtak és egyébként is kitért, hogy a villamosáram nem gyújthatta föl a raktárt. Sokkal valószínűbb, hogy valamelyik munkás égő szivart, cigarettát, vagy gyufát dobott el, amelyből az olajos rongyok azonnal lángkaplaktak. A tűz elhárításához, miként a bizottság ezt leszögezte, nagyban hozzájárult az, hogy a Neuschloss-telep portása nem engedte be a telefonhoz azt az embert, aki a tüzet a tűzörségnek jelezni akarta. Ebben az ügyben a detektívek már nyomoznak is. A másik ok az volt, hogy a telefonközpont csak mintegy tizenöt percig tartó kísérletezés után jelentkezett. A bizottság mintegy máskélmilliárdra becsüli a kárt.

— **Soha annyit nem nevetett, mint vasárnap nevetett Zigotó és társainak.**

— **Hét korona a zsemlye.**  
A pékek szakosztálya elhatározta, hogy szombattól kezdve a zsemlye árát 6 koronáról 7-re, a kiflit pedig 5-ről 6-ra emeli: föl.

— **Seller Mihály és Fla szabó-üzletét** Kállay Albert-utca (Hid-utca) 1. szám alatt nyitotta meg. Szöveket nagy választékban.



Bőr, mokett és angol garnitúrák nagy választékban. — Legkomplicáltabb kézimunkák montírozása.